

ki smo jo suho skrmili, ki pa je bila in bi pravzaprav morala biti pripravljena za zimo, nam noben dež več ne vrne, ki je prišel na vse zadnje, na takih travnikih paša malo boljša, ni to noben nadomestek za krmo. Kjer pa je suša travnike popolnoma posmodila in požgala, tam so bili ljudje lahko veseli, če se je pokazalo malo paše; a tudi tam, kjer si je pozneje otava malo opomogla, ni bilo mnogo košnje, ker trava ki jo suša stisne in v rasti zastavi, le jako počasi napreduje. Kakor se živinče, ki je v mladosti v rasti zaostalo, nikdar več pošteno ne razvije, tako se tudi ne moro otava; tukaj pomaga edino, če jo hitro pokosimo in na ta način korenije pomladimo; če tudi ni potem več košnje, si vendar paša malo opomore in če ostane vreme do Vseh svetnikov ali še dalje lepo, je že mnogo pridobljeno. Naš skupen nastop je v večini šolskih okrajev omogočil jesensko pašo, tako da imajo posestniki sedaj za september in oktober dovolj pastirjev in pastiric na razpolago. Ti pa se naj sedaj seveda, kolikor je mogoče, za to tudi porabijo. Marsikateri ubogi kočar je vesel, če pridejo njegovi otroci za par mesecev k polni skledi in če si prislužijo pri tem še kako obleko ali par obutala. To se malim pastircem za skrb, ki jo prevzamejo, lahko obljubi, posebno letos, ko bo vsled drage krme dobila paša tem večjo vrednost, če pasemo tudi tam, kjer že leta in leta nismo pasli. Posledice pomanjkanja krme se kažejo jasno na tedenskih sejmi v Gradcu (vsak četrtek). Kjer so julija in avgusta prignali skoro vsakokrat po 100 glav več živine, kakor drugače povprečno računeno; da, bili so celo semji, na katerih smo našli do 2000 glav živine. V zadnjem času se je ta položaj nekoliko zboljšal, ker so prignali manj živine, a še vedno 1600 do 1700 glav in tudi cena se je, posebno za boljšo živino, nekoliko zvišala. Tako bo sedaj ostalo do konca paše, potem pa bodo prignali ljudje gotovo več živine in cena bo ravno tako v isti meri zopet nazadovala. Previden kmetovavec, ki še mora živino oddati, ker nima dovolj krme za zimo, naj ne čaka do zadnje sile ampak naj sedaj med pašo svojo živino počasi proda, ker bo sedaj za njo mnogo boljše plačan, ko pa ob koncu paše ali celo v zadnjem trenutku, ko jo bo moral oddati za vsako, tudi slepo ceno. Če pa smo za sedaj prisiljeni zmanjšati število svojih goved, vendar ne smemo pozabiti na prihodnost in moramo misliti že sedaj nato, kako si bomo število glav zopet izpolnili. Znižana cena, ki je nastala vsled velikega pomanjkanja krme, se pozna posebno pri teletih, za katera se danes večkrat ponuja celo polovico manj, ko pa pred par leti. Namestu, da bi letos teleta za polovično ceno oddali, storimo mnogo boljše če jih redimo. Vsak dober bikič, vsaka dobra telica od dobre molzne krave, ki obeta, da bo tudi sama dobra dojnica, naj se redi: v dveh letih bo imela taka živina ceno, ki nam bo bogato plačala krmo. In suhe krme taka teleta v prvi zimi ne rabijo ravno mnogo. Tako si prodano živino nadomestimo sami doma in pozneje nam ne bo treba kupovati živine, ki bo takrat gotovo zelo draga.

Regula.

Zaradi pomanjkanja krme je treba največje varčnosti s pridelano krmo. Paziti je, da se nič ne pogubi po nemarnem in da je nič ne pride pod noge in v gnoj. Zjedi naj se poškrope z nekoliko slano vodo, da jih živina do čistega požre. Kar je mogoče spraviti za zimsko krmo, naj se spravi, živina naj se pa pase, kolikor je mogoče. Če bo paša ugodna, se bo lahko prihranilo peceje krme. Slamo je vso porabiti za krmo. Tudi ovsene in pšenične pleve naj se po malem mešajo med rezanico in naj se prej nekoliko zmoočijo, da se rezanice primejo. V letih pomanjkanja je vse dobro! Pomagajmo si toraj kolikor-mogoče tudi sami, saj je samopomoč v takih slučajih najbolj izdatna in največ vredna.

Prasičjo meso. Če pitamo prašiče s koruzo, dobimo od njih dobro meso. Drugače je s slanino in klobasami. Slanina je premeška, klobase se tudi premeške in nimajo lepe barve. Prešiči naj se torej le do teže 60 kg pitajo s koruzo, pozneje z drugim žitom.

Naš koledar.

Naznanili smo že cenjenim prijateljem in somišljenikom, da izide i letos naš

„Štajerčev kmetski koledar“.

Glede vsebine bode čisto gotovo lanskega še prekosil. Najboljši gospodarji na spodnjem Štajerskem in Koroškem so nam že obljubili, da bodejo sodelovali. Priobčili bomo torej v letošnjem koledarju gospodarske članke prve vrste. Vsakdo bode imel lep dobiček od teh člankov. Kajti danes smo pač vsi v tem na jasnem, da mora i kmet čimveč znati. Edino z znanjem si zamore kmet zboljšati svojo bodočnost. Poleg gospodarskih prinesli bomo v koledarju i druge zanimive, večidel statistične članke. Tako hočemo kmetu in sploh delavnemu ljudstvu pokazati, kako stoji razmere po svetu, kakšni napredek je povsod opazovati, kako se ravno naj-ubožnejše sloje najbolj izkorišča. Za zimске večere bomo prinesli celo vrsto lepih povesti, ki bodejo podale zanimive slike iz ljudskega življeja. Nadalje omenimo, da bode obsegal ko-

ledar popolni kalendarij, nadalje seznamek vseh sejmov na Štajerskem in Koroškem ter v so-sednih važnih deželah, noticne listke in poštni ter brzojavni tarif. Preskrbeli smo tudi, da bode koledar lepo okrašen z mnogimi slikami. Vse to bode prinašal naš „kmetski koledar“. Visokost cene ne bode občutno presešla lansko. Velikost pa bode prekosila lansko in ravno tako bode vsebina še večja ter izbornejša. Upamo torej, da se bode nahajal v vsaki napredni kmetski, obrtniški ali delavski hiši

naš koledar.

Teh par vinarjev lahko vsakdo plača! Zato pa dobi tudi dobro čtivo, ki služi njemu in njegovi družini.

Prosimo tedaj vse naše somišljenike ter prijatelje, da se čimpreje naročijo na

„Štajerčev kmetski koledar“.

Pošiljal se bode ali proti naprej-plačilu ali pa po poštnem povzetju.

Obenem opozarjamo naše trgovce in obrtnike na važnost

inzeratov

v našem koledarju. Inzerati se prav po ceni računijo in kdor je lansko leto inzeriral, ta bode gotovo to tudi letos storil.

Vsi na delo

tedaj za naš kmetski napredni koledar.



Nabirajte jubilejne marke!

Kakor znano so izdane v proslavo cesarjevega jubileja posebne poštne marke. Mi prosimo, da nam pošljejo naši somišljeniki že rabljene te poštne znamke. Za veliko število teh znamk dobimo gotovo svoto denarja, ki se bode porabila v napredne šolske namene. Nabirajte torej jubilejske marke in pošljite jih uredništvu „Štajerca“.



Somišljeniki!

Kdor se strinja z našim delom, kdor razume in ceni našo nalogo, kdor ni naprednjak le na jeziku temveč tudi v dejanju, ta mora biti član našega

tiskovnega društva

(Pressverein).

Vsak član tega društva ima posoditi društvu 10 deset kron, ki se vrnejo in ki se tudi obrestujejo. Ta denar torej ni izgubljen, temveč se vrne na zahtevo z 4% obresti. Vsakdo ima lahko več deležev po 10 K, vsakdo pa vplača taki delež tudi lahko po obrokih (ratah).

Društvo ima namen, zaguriti gospodarski, denarni temelj „Štajerca“, povečati list čimbolj, da zamore odgovarjati vsem zahtevam čitateljev, izdajati vsako leto „Štajerčev koledar“, ki bode nudil več koristnega in zabavnega čtiva kakor vsi drugi koledarji, — sploh ima naše tiskovno društvo namen, delati za izobrazbo, poduk, gospodarsko zboljšanje, delati za osvoboditev ljudstva od zatiranja in bede. Vsakdo bode član, kajti izobrazba edino nas dovede do boljše bodočnosti.

Na delo!

Vodstvo tiskovnega društva „Štajerca“ v Ptuj.

Loterijske številke.

Gradec, dne 30. septembra: 27, 52, 73, 41, 29.
Trst, dne 26. septembra: 14, 63, 85, 37, 47.

Naši naročniki in čitatelji dobijo s 1. oktobrom zastoj novi časnik „Illustrirte Uhrenberichte“ z nad 5000 podobami o urah, zlatemu in srebrnemu blagu znane fabrike ur Max Böhmel, Dunaj IV. Margaretenstrasse 27/27. Pošljite tedaj Vaš natančni naslov zgorajšnji firmi, ki vam bode to ilustrovano knjigo zastoj in poštine prosto vposlala.

Pohištya!

v veliki zalogi, kakor tudi matrace, divani, otroče postelje, posteljne vloge, podzglavnike itd. itd. po najnižji ceni, tudi na obroke. Priporočila P. Sreber v Mariboru, Tegethoffova cesta 23. 642

Močni učence za pekarijo

681 se sprejme v pekariji Masek v Mariboru, koroška ulica 11.

Kovaški pomočnik

se takoj sprejme pri g. Antonu Küntle v Dabravi, Zavrč (Sauritsch). 691

Pridni konjski hlapec,

ki se rabi za gajšica (voznika kruha) se takoj sprejme pri g. Joh. Böhm, umetni mlina v Frauheinu. 697

Pridni mlinarski učence

se takoj proti mesečni plači sprejme pri Joh. Böhm, umetni mlina v Frauheinu. 698

Pekovski učence

se sprejme pri g. Hlavin Simonitsch, pekovski mojster Zeltweg, Zg. Štajer. 70

Pridni viničar

z 4 do 6 delavskimi moči se sprejme pri vinogradski obrtništvu g. Karola Škubau v Franu. Več se sprejme pri g. Jožefu Wratschka, govcu v Ptuj.

1 kolarski učence i 2 pivovarnarska učenca

iz dobrih družin, se sprejmejo. Vpraša se pri kmetijski zadrugi (Landwirtschaftl. Genossenschaft) v Velikonah.

Starejši, izkušeni konjski hlapec

se takoj sprejme pri g. Gorjup v Ptuj. 70

Za jesenski in zimski čas

priporočamo našo veliko zalogo **manufakturne blaga za moške in ženske obleke**, lepe novosti, štrikane in židane tihele, odevala, koce in vse drugo.

Blago je novo, frišno, cena znano nizka, postreženo poštena in solidna.

Vsak kdor pride v mesto, naj obiše našo trgovino, se naj prepriča o resnici našega razglasa. S tem se Var priporočamo

L. F. Slawitsch in Heller v Ptuj.

Kupuje se:

puter, jajca, perutnina, sir, smetana, suhe gobe, orehi, med, jaboljka in mošt. — Ponudbe sprejema upravništvo „Štajerca“ pod šifro „Bar Kassa 965“.

Pravo domače platno

za rjuhe in obleko priporočala vedno v veliki zalogi trgovina

Brata Slawitsch v Ptuj (pri mostu Wagplatz).

Izučena

dobra prodajalka,

zmožna nemškega in slovenskega jezika se sprejme pod ugodnimi pogoji za trgovino z mešanim blagom ter branso rezanega blaga (Schnittwaren) pri g. Adolf Orel v Šoštanj.

Svarilo pred osleparjenjem!

Opozorjam cenjene čitatelje tega lista, da posnemajo tuji v zadnjem času zopet moje inzerate ter da prodajajo navadne plehnate ure, ki se jih doli povsod po K 3.— kot prave „železniške Roskopf“ ure, katere prodajam že mnogo let v polno zadovoljnost c. k. državnih železnic, se dobijo le z zgorajšnje varstveno marko po moji firmi in so vsa druga naznanila navadne sleparije. Moja originalna „železniška Roskopf“ kosta brez sekundnega kazalca K 7.— s sekundnim kazalcem K 8.—, 3 leta garancija. Se pošlje po povzetju

Max Böhmel, Dunaj
IV. Margaretenstrasse 27/27
urar, sodn. zapris. cenilnik in strokovnjak
Katalog s 5000 slikami zastoj in poštine prosto. 692

